Тема:            Решение неравенств с модулем.
                 Обобщение. Усложнение. Совершенствование.
Ход урока:

I. - Решение неравенств, содержащих модуль – тема для нас не новая. Сегодня, мы с вами заглянем в копилку красивых математических методов и приемов решения неравенств с модулями. (1мин.)
II. - Сначала, вспомним основные методы решения неравенств и применим их для решения следующих задач. Тест на готовность к уроку.

1. |x+4|<13

2. |x²+4|<13
3. |x-5|≥-3

4. |x-6|>|x+2|

5. (|-3-x|+3)(3-|x+3|≤0 (3мин)+ (5мин)
1) Выражение |x+4|<13 означает, что расстояние от точки х до точки -4 меньше 13.Отмечаем на оси число -4 и отсчитываем влево и вправо от него 13 единиц. Т.о. получаем ответ: (-17;9)

Можно это неравенство решить еще проще. Из определения модуля, получаем двойное неравенство -13<x+4<13,  -17<x<9.
2) Т.к. x²+4>0, то |x²+4| = x²+4. Исходное неравенство равносильно неравенству x²+4<13, x²<9, -3<x<3.
3) Левая часть неравенства неотрицательна, правая – отрицательна, поэтому, неравенство верно всегда. Хє R
4) Из данного неравенства следует, что точка х – середина отрезка
 [-2;6] х=(-2+6):2=2. Значит, решением данного неравенства являются все точки, расстояние от каждой из которых до точки 6 больше расстояния до точки -2. Ответ: (-∞;2)
Можно решить это неравенство, возведя обе части этого неравенства в квадрат, в силу того, что они неотрицательны. Используя формулу разности квадратов, получаем неравенство (х-6-х-2)(х-6+х+2)>0,                 -8(2x-4)>0, 2x-4<0, x<2.

5) Первая скобка представляет из себя  положительный множитель, поэтому его можно сократить, получив при этом простейшее неравенство  3-|x-3|≤0, |x-3|≥3, xє(-∞;-6] и [0;+∞)
- Вы молодцы! Готовы решить более сложные задания? Тогда…

Решите за 1 минуту неравенство.

|2x²+4x+2|-|x²+5x+4|+|x+2-x²|≤0 (1мин)
IV. 

- У кого получилось? Почему? Каким методом вы решали это неравенство? ( Методом интервалов – универсальным способом решения задач с модулями)
- Давайте, найдем более простой, совершенный способ решения этого неравенства.

- Между содержимым каждого из модулей, существует связь.

Пусть2x²+4x+2=а,  x+2-x²=в, тогда x²+5x+4=а+в
Неравенство может быть записано в короткой форме |a|-|a+b|+|b|≤0,

|a|+|b|≤|a+b|

     - Можно ли возвести обе части неравенства в квадрат? Почему?

     (|a|+|b|)² ≤|a+b|²
      a²+b²+2|a||b|≤ a²+b²+2ab

      2|a||b|≤2ab

      |a||b|≤ab
      - В каком случае, это неравенство верно? ( При ав≥0)
      - Сделав обратную замену, мы красиво решим  сложную задачу!

      (2х²+4х+2)( x+2-x²)≥0

      -2(х²+2х+1)( х²-х-2) ≥0

       (х+1)²(х+1)(х-2) ≤0

       (х+1)³(х-2) ≤0

        [-1;2]
        (10мин)
       - Наличие связи между различными элементами задачи может существенно улучшить ее решения. Осталось только набраться в этом деле побольше опыта. Чем мы сейчас и займемся.
V.

- Решите неравенство (у доски с проговариванием)

|x+1|+|x+2|≤2x+3

Пусть а=х+1, в=х+2

|a|+|b|≤a+b
Возведем обе части неравенства в квадрат, предварительно наложив условие. (Возводить неравенство в четную степень можно только при тех значениях неизвестных, при которых обе части неотрицательны.
a+b≥0                 a+b≥0                 a≥0
|ab|≤ab                ab≥0                   b≥0

x+1≥0
x+2≥0        xє[-1;+∞) (5мин)
VI. Самостоятельная работа

- Предлагаю вам, решить самостоятельно задачу 
|x²-5x+6|+| x²-2x-3|>3|3-x|

Проверка по образцу. (5мин)
VII.

- Сегодня, мы углубились в область специальных свойств модулей, знание которых, умение увидеть, применить и обосновать их использование делают решение ряда задач как минимум очень красивым, а порой вообще единственным.
- Вырази своё отношение к услышанному на уроке одним словом:
· увлечён;
· полезно; 
· заинтересован;
· нужно;
· узнал и т.д.
VIII. Домашнее задание

Найдите все целые отрицательные решения неравенства:

|x³/3+70|+|x²-2x+9|≤| x³+3 x²-6x+183|/3

